
Sitzungsprotokoll	der	Jahreshauptversammlung		

des	Fördervereins	St.	Blasius	Kindergarten	Kinzweiler	e.	V.	

	
Datum:		 09.10.2017	
Ort:		 O	Portugues,	Velauer	Straße	8,	52249	Eschweiler-Hehlrath	
Uhrzeit:	 19:30	–	20:30	Uhr	
Protokollantin:	 K.	Salamon	(in	Vertretung	für	M.	Cremer	(entschuldigt))	
Teilnehmer:	 Freia	Körfer	

Katrin	Salamon	
Immanuel	Groten	
Marc	Körver	
Michaela	Deuse	
Anne	Hardt	
Benjamin	Brech	
Tanja	Biedermann	

	

TOP	1:	Begrüßung	durch	den	Vorsitzenden		

- Der	Vorsitzende	M.	Körver	entschuldigt	M.	Cremer.	Es	ist	ordnungsgemäß	eingeladen	worden.	
	

TOP	2:	Genehmigung	der	Tagesordnung	

- Die	Tagesordnung	und	das	Protokoll	der	letzten	Sitzung	werden	genehmigt.	
	

TOP	3:	Bericht	des	Vorstands	inkl.	Bericht	des	Kassenwartes	

- Rückblick	auf	die	Aktivitäten	des	Kindergartenjahres	2016/2017	durch	den	Vorsitzenden:	Hoffest,	
St.	Martin,	Aktion	Shuuz,	Weihnachtskartenverkauf,	Ostereiersuche	auf	dem	Kalvarienberg,	
Anschaffung	eines	neuen	Spielhauses	auf	dem	Außengelände,	Adventskalender	inkl.	Geschenke,	
Waldwoche	(geführte	Exkursion	in	drei	altersdifferenzierten	Gruppen	mit	Waldpädagogin	inkl.	
Bustransfer),	Gestaltung	der	Homepage	und	des	neuen	Logos,	Sonnenblumenverkauf	auf	dem	
Kartoffelfest	bei	Bauer	Johnen	

- Förderer	des	Fördervereins	waren:	Sparkasse	Aachen,	Kulturstiftung	der	Sparkasse	Aachen,	VR-
Bank,	comovision,	Fa.	Durchdacht,	Zimmerei	Kratzenberg	

- Der	Lionsclub	Eschweiler	(Frau	Gastreich)	ist	an	einer	Partnerschaft	interessiert	und	möchte	
unsere	Einrichtung	unterstützen.	Sie	ist	durch	den	Zeitungsartikel	zur	Spielhauseinweihung	auf	
uns	aufmerksam	geworden.	

- Bauer	Johnen	hat	angeboten,	dass	die	Kindergartenkinder	bei	der	Kartoffelernte	zuschauen	und	
helfen	dürfen.		

- Michaela	Deuse	legt	die	aktuelle	finanzielle	Situation	des	Fördervereins	dar	(Kassenbericht	und	
Kassenprüfbericht:	keine	Auffälligkeiten	siehe	Anlage)		
	

TOP	4:	Entlastung	des	Vorstands	

- Der	Vorsitzende	beantragt	die	Entlastung	des	Vorstands.	Der	Vorstand	wird	mit	6	Ja-Stimmen	
und	2	Enthaltungen	entlastet.	



TOP	5:	zukünftige	Unterstützungsvorhaben	des	KIGA	St.	Blasius	

- Frau	Hardt	als	kommissarische	Leitung	schlägt	einen	Ausflug	in	den	Aachener	Tierpark	vor	(in	drei	
verschiedenen	Altersgruppen	an	drei	Tagen)	

- Die	Anschaffung	eines	Whiteboards	für	den	Eingangsbereich	zur	Vereinfachung	der	
Kommunikation	zwischen	Einrichtung	und	Eltern	

- Familie	Groten	stellt	weiterhin	einen	Teil	des	Gartens	auf	ihrem	Hof	zur	Verfügung,	der	weiterhin	
durch	die	Kindergartenkinder	bewirtschaftet	werden	soll	

- In	der	Adventszeit	sollen	wieder	Weihnachtskarten	von	den	Kindergartenkindern	gebastelt	
werden	und	durch	den	Förderverein	verkauft	werden.	Hierzu	werden	noch	Bastelanregungen	
gewünscht.	

- Anschaffung	eines	weiteren	Spielgerätes	für	das	Außengelände	(ähnlich	dem	in	St.	Josef,	
Hehlrath)	oder	eine	Nestschaukel,	die	jedoch	einen	großen	Radius	für	den	Fallschutz	benötigt	

	

TOP	6:	Verschiedenes	

- Der	Elternbeirat	dankt	dem	Förderverein	für	das	Engagement		
- Organisatorisches	bezüglich	des	Hoffestes	am	14.10.2017	
	

	

Eschweiler,	3.11.2017	


